

拜登宣布放弃竞选连任支持哈里斯

特朗普扬言：“哈里斯比拜登更容易击败”



特朗普



哈里斯



拜登

临近美国总统选举,美国政坛再现重大波折:民主党籍总统约瑟夫·拜登21日宣布放弃竞选连任,转而“背书”副手卡玛拉·哈里斯。对于拜登退选,共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普称可更为轻松地击败哈里斯,其竞选团队已把“炮轰”火力对准哈里斯。

拜登“突然”退选

按路透社说法,就在今年美国总统选举各方还因特朗普本月13日遭未遂刺杀而“震惊”不已之际,拜登21日“突然”退选为大选再添震荡。

拜登21日发表致美国民众的署名信,称虽然有意寻求连任,但相信退出竞选、专注于在剩余任期履行职责最符合民主

党和国家利益。因感染新冠病毒,拜登当天继续在其特拉华州家中隔离,预计近日将发表全国讲话,解释退选原因。

由于拜登6月27日在与特朗普的首场总统选举电视辩论中表现不佳,民主党内呼吁拜登“让贤”的呼声此起彼伏。一些“金主”甚至以切断竞选捐助来施压。

据多名知情人士向美国《华盛顿邮报》披露,是否退选要由拜登本人最终抉择。《华盛顿邮报》称,拜登20日晚才打定主意退选,主要原因是与团队分析“看似日益恶化”的选情后判定自己再无胜选路径。他21日直接致电哈里斯告知退选决定。

哈里斯能否“替补”

据路透社报道,拜登在发表署名信后另发声明,宣布支持副总统哈里斯获得民主党总统候选人提名。此后,对民主党具有重大影响力的国会黑人核心小组、多名

民主党大“金主”、一些国会议员和数家超级政治行动委员会纷纷“背书”哈里斯。

知情人士披露,哈里斯团队及其盟友21日打出数百个电话,争取民主党人对她

的支持,并试图阻挠可能的挑战者。民主党总统候选人将由3936名民主党党代表选定,但在拜登退选后,哈里斯需获得至少1969名党代表支持以获得提名。

特朗普自信“稳赢”

特朗普21日在拜登宣布退选后扬言:“哈里斯比拜登更容易击败。”支持特朗普的一家超级政治行动委员会宣布,在亚利桑那、佐治亚、内华达和宾夕法尼亚等关键“战场州”撤换先前攻击拜登的竞选广告,以攻击哈里斯的广告代替。

特朗普当天还不忘揶揄拜登,称其“不适合竞选总统,当然也不适合出任总

统”。国会众议院议长迈克·约翰逊等共和党人也宣称拜登无法继续任职总统。约翰逊甚至直接喊话称:“拜登必须即刻辞职。”

观察人士预期,拜登退选给民主党带来的震荡将持续一段时间。按路透社说法,眼下民主党尚未判定前进方向,哈里斯并非一定成为该党总统候选人。民主

党内对哈里斯胜选前景依然存疑,一些人希望经由“微型初选”确认总统候选人,也有人提议哈里斯搭档宾州州长夏皮罗,以迎合关键“战场州”选民。

另据《华盛顿邮报》报道,一些民主党人私下谈论,拜登不如索性将总统“让位”给哈里斯,以期后者赚得额外政治加分。 据新华社

新闻链接

美国东部时间21日下午,美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选。

这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。拜登为何退选?两党反应如何?民主党“换将”对选战有何影响?

为何放弃连任

21日下午,拜登通过社交媒体宣布退选。在一份签名声明里,他说:“尽管我一直有意寻求连任,但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示,他将于本周晚些时候发表讲话,就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为,党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方,包括民主党内对他身体状况和连任前景的担忧。《纽约时报》认为,拜登由此陷入“政治危机”。

美国历史上曾有多位在任总统放弃连任,上一位是1968年的林登·约翰逊。但

拜登为何退选? 两党反应如何?

美国有线电视新闻网文章指出,在拜登之前,没有在任总统因身体状况被迫退选。

两党有何反应

民主党方面普遍称赞拜登及其决定,美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过,党内其他一些重量级人物,包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调,70%的民主党人和倾向于民主党的独立人士表示,如果拜登退选,哈里斯成为民主党总统候选人,他们将感到“满意”。

得知拜登退选,特朗普不依不饶。特朗普还在接受美国媒体采访时称拜登是“美国史上最差总统”,并表示,打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点,其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

白宫发言人回应称,拜登上台时,美国

经济严重衰退、暴力犯罪率飙升、盟友间关系破碎,这都是前任特朗普留下的,而拜登“扭转了局面”。

如何影响选战

美国媒体和专家认为,拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点,为选战注入更多不确定性,两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主党全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行,目前尚不清楚民主党将如何选出总统候选人。尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”,但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

拜登退选前的一些民调中,他落后于特朗普,而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”,拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说,哈里斯的全国好感度与拜登基本持平,并不理想。但哈里斯的优势在于,她没有拜登上身那些“负担”,选民将重新审视她。 据新华社

民调显示七成日本民众不希望岸田连任首相

日本最新发布的一项民调结果显示,七成日本民众不希望岸田文雄连任首相,超八成民众认为他未就执政党自由民主党派阀“黑金”丑闻尽到党总裁责任。

《每日新闻》最新民调结果显示,岸田内阁支持率为21%,连续13个月处于30%以下的“危险水域”;不支持率为73%,连续9个月位于70%以上的高位。面对持续低迷的支持率,不仅在野党阵营要求岸田下台,自民党内部也公开出现同样呼声。据新华社

上半年日本百年企业破产数量创新高

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显示,今年上半年74家创立百年以上的日本企业陷入破产,是去年同期的近两倍,刷新2000年开始统计该数据以来的历史同期最高纪录。

物价高企导致利润下降以及缺少接班人成为日本百年企业破产的主要原因。《日本经济新闻》预计,今年百年企业破产数量将大幅超过发生国际金融危机的2008年。

从行业看,上半年22家制造业与21家零售业百年企业破产,占总数的约六成。对百年企业而言,更新陈旧生产设备费用成为企业经营的沉重负担。

帝国数据库公司负责人旭海太郎对媒体说:“近年物价高涨导致企业现金流紧张,基于长期合作关系的价格转嫁变得愈加困难。”

据帝国数据库公司统计,2023年日本约有4.36万家百年企业。 据新华社

新型AI模型或可更早预测出阿尔茨海默病

早期诊断对于有效控制阿尔茨海默病进程非常重要。英国剑桥大学等机构研究人员开发出一种新型人工智能(AI)模型,团队表示该模型不但可避免侵入性或昂贵的检测,还可更早预测出阿尔茨海默病。

据介绍,目前阿尔茨海默病早期诊断要想做到准确,一般需依靠侵入性或昂贵的检测方法,如腰椎穿刺或正电子发射断层扫描。然而,并非所有医疗机构都有这样的检测条件。因此,多达三分之一的患者可能会被误诊,更有患者因诊断过晚而无法接受有效治疗。剑桥大学领衔研发的AI预测模型,可有效预测研究对象是否会在未来三年内患阿尔茨海默病。

基于美国研究小组收集的400名大脑灰质萎缩患者的认知测试和核磁共振扫描数据,研究团队建立了一个AI预测模型,并使用英国、新加坡等多个诊所的真实世界数据测试该模型。

测试结果显示,该模型识别三年内会患上阿尔茨海默病的人的准确率达82%,识别三年内不会患上阿尔茨海默病的人的准确率达81%。

全球有超过5500万人患痴呆症,其中最常见类型就是阿尔茨海默病。 据新华社